
1

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVI. Aos três dias do mês de março de 
dois mil e quinze, às nove horas, na Sala das Sessões do Órgão Legislativo, 
sob a Presidência do Vereador Júlio Cesar Portela, e secretariada pela 
Vereadora Camila Godói da Silva, 1ª secretária, realizou-se a Quarta Sessão 
Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Terceira Legislatura da 
Câmara Municipal de Itapevi do Estado de São Paulo. O Senhor Presidente, 
Julio Cesar Portela, solicitou à Senhora Secretária, que fizesse a chamada dos 
Nobres Vereadores. Feita a chamada verificou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Adriano Camargo Antônio, Alexandre dos Santos Rodrigues, 
Anderson Cavanha, Antonio Carlos de Paulo,  Camila Godoi da Silva, 
Claudio André Carvalho Almeida Lopes, Cláudio Dutra Barros, Eduardo 
Sanches Casagrande, Erondina Ferreira Godoy, Inácia Maria Nunes dos 
Santos, Ivonildo Andrade da Hora, Julio Cesar Portela, Paulo Rogiério de 
Almeida, Luciano de Oliveira Farias e Roberto Borges de Miranda.  Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou instalada a presente Sessão 
Ordinária. O senhor presidente solicitou à senhora secretária que efetuasse a 
leitura de um trecho bíblico ou que o mesmo indicasse um Vereador para 
tanto. O Vereador Adriano Camargo Antônio efetuou a leitura de um trecho 
Bíblico. O senhor Presidente solicitou a senhora secretária que efetuasse a 
leitura dos requerimentos de um minuto de silêncio para os senhores(as): 
Senhor Marco Antônio Guilherme e as Senhoras. Maria Gonçalves de 
Oliveira e Maria Aparecida Pereira da Silva. O vereador Anderson 
Cavanha solicitou questão de ordem na possibilidade de prestar um minuto 
de silencio à senhora Maria Aparecida de Souza. O senhor Presidente 
solicitou à senhora secretária que efetuasse a Leitura das Atas que se 
encontram em pauta, salvo observação de algum vereador. Ata da 3ª Sessão 
Ordinária de 24/02/2015. Ata Aprovada. A Mesa Diretora registra a 
presença do vereador José Lemes Jorge.O senhor Presidente solicitou à 
senhora secretária que efetuasse a leitura da justificativa de ausência da 
vereadora Inácia Maria Nunes dos Santos, referente à Sessão Legislativa 
Ordinária do dia 24/02/2015.  Justificativa aprovada. O senhor Presidente 
solicitou à senhora secretária que efetuasse a leitura dos Projetos constantes 
da pauta para que fossem lidos, encaminhados às comissões e que desde já se 
encontram a disposição dos senhores vereadores para receberem emendas. 
Projeto Substitutivo de Lei Complementar 001/2015 ao Projeto de Lei 
Complementar nº014/2014 que Dispõe sobre Alterações na Lei 
Complementar Municipal nº 73, de 28 de fevereiro de 2014. O senhor 
Presidente solicitou à senhora secretária que efetuasse a leitura das 
correspondências que se encontram em pauta. O vereador Paulo Rogiério de 
Almeida solicitou pela ordem para dispensar a leitura dos ofícios. O senhor 
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presidente apresentou o pedido ao plenário. Houve concordância de todos. 
Ofícios Executivo:-    OF. S.G. nº 093/15 Responde Req.  Nº 422/2014; OF. 
S.G. nº 101/15 Responde Req.  Nº 080/2015; OF. S.G. nº 102/15 Responde 
Req. Nº 118/2012; OF. S.G. nº 103/15 Responde Req. Nº 493/2014; OF. S.G. 
nº 104/15 Responde Req. Nº 912/2014; OF. S.G. nº 105/15 Responde Req. 
Nº 062/2015; OF. S.G. nº 106/15 Responde Req. Nº 037/2015; OF. S.G. nº 
107/15 Responde Req. Nº 045/2015; OF. S.G. nº 108/15 Responde Req. Nº 
076/2015; OF. S.G. nº 109/15 Responde Req. Nº 078/2015; OF. S.G. nº 
110/15 Responde Req. Nº 072/2015; OF. S.G. nº 111/15 Responde Req. Nº 
068/2015; OF. S.G. nº 112/15 Responde Req. Nº 069/2015; OF. S.G. nº 
113/15 Responde Req. Nº 065/2015; OF. S.G. nº 114/15 Responde Req. Nº 
081/2015; Ofícios Diversos:- Of. CG/SGP Nº 148/2014; Ofício nº 
029/2015/GIGOV Osasco/SR Osasco; O senhor Presidente solicitou à 
senhora secretária que efetuasse a leitura dos requerimentos em pauta. O 
vereador Luciano de Oliveira Farias solicitou questão de ordem na 
possibilidade de ler apenas às ementas e os autores e colocar em votação de 5 
(cinco) em 5 (cinco) requerimentos. Houve a concordância de todos. Req. 
090 autores Erondina Ferreira Godoy, Luciano de Oliveira Farias e Akdenis 
Mohamad Kourani: "Solicito informações ao Excelentíssimo Prefeito de 
Itapevi Jaci Tadeu, e do Secretário de Segurança Pública sobre a 
possibilidade de implantação de bases, fixas, da Guarda Civil Municipal na 
Vila Gioia, Parque Suburbano (divisa com Cotia) e entrada da Rodovia 
Castello Branco". Req. 091 autora Camila Godói: Solicito Informações do 
Executivo, se há estudos junto a Secretaria de Planejamento, a possibilidade 
de que seja feita a Continuação da Obra Concretando ao Lado do Escadão na 
Rua Américo Valentin Cristianini. Bairro: Jardim Rosemary. Req. 092 autora 
Camila Godói: Solicito Informações do Executivo, junto a Secretaria de 
Esportes, da possibilidade de uma Academia ao ar Livre na Praça Vale do 
Sol, Localizada na Rua: Avenida Vale do Sol, Bairro: Jardim Rainha. Req. 
097 autores Camila Godói e Alexandre Rodrigues: Solicito Informações do 
Executivo, se há estudos junto a Secretaria de Obras para alargamento e 
reforma nas calçadas do Centro de Itapevi, que compreende da Avenida 
Cesário de Abreu esquina da loja Magazine Luiza à Avenida Rubens 
Caramez até a esquina da Loja Piso Center assim dos dois lados da Rua. Req. 
100 autora Camila Godói: Solicita informações do Executivo se há estudos 
junto à secretaria de Obras e Secretaria de Planejamento para a reforma e 
modernização da área de caminhadas e esportes e lazer no CEMIP. 
APROVADO.  O Requerimento 099/2015(Req. 099 autora Camila Godói: 
Solicito Informações do Executivo, se há estudos junto a ECT Empresa 
Brasileira de Correios e Telégrafos, para que seja oficializado os trabalhos 
contínuos de entregas de correspondências no bairro Colina de São José 
desse Município.) foi retirado pela autora. Paulo Rogiério de Almeida: “Pela 
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ordem Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “Pela ordem, com a palavra 
o vereador Professor Paulinho. Paulo Rogiério de Almeida: “Senhor 
Presidente, Senhoras Vereadoras, Senhores Vereadores, nossa Secretária do 
Governo, Doutora Ruth, os amigos do plenário, nosso Secretário Adjunto de 
Governo, Jaci, Professor Samuel, lá do Parque Suburbano, muito nos alegra 
a sua presença, o Eli ta ali também, seja bem-vindo. A todos presente. A 
Ruth seja bem-vindo, voltando né. Os nossos jornalistas, a TV Câmara. Eu 
gostaria de parabenizar os vereadores pelos pedidos, as solicitações. Porém, 
que me traz falar aqui é sobre o requerimento 100 da Professora Camila 
Godói porque, porque neste fim de semana, no sábado eu, o Secretário de 
Governo, a Secretária de Governo, Doutora Ruth e o Secretário de Esportes 
tivemos no ginásio de esportes um evento da Igreja Batista aonde nós 
tivemos um campeonato dos adolescentes, das crianças da Escola Batista e 
nós ali estávamos também a Secretaria de Esportes estava recebendo 
pessoas que queriam participar da segunda caminhada em Itapevi e ali nós 
recebemos alguns atletas e por coincidência conversando eu, Secretário 
Joaquim e a Doutora Ruth, eu comentando com ela sobre a questão do 
CEMIP né, que a noite infelizmente ele está, não está com a iluminação e 
não tem alguém pra para fazer essa gestão lá.  E nós estávamos comentando 
sobre isso e a Secretária do Governo queria fazer uma reunião com o 
Secretário de Segurança Pública Maruxo, com ele pra gente poder melhorar 
ainda mais essas condições da caminhada. E também foi um pedido dos 
atletas que estavam ali né, eles estávamos nos dizendo que às vezes, hoje está 
escurecendo muito mais cedo com esse não horário de verão. Então, é 
muitas pessoas hoje não pode fazer quando chega do seu trabalho ou no 
final do dia fazer a sua caminhada por falta da iluminação ou de alguém que 
acompanhe. Então ficou um compromisso lá no, nesse sábado de manhã pra 
que se faça uma reunião com as demais Secretarias para tentar melhorar as 
condições e também e fazer uma reforma que está precisando lá. Parabéns 
Camila por você mais uma vez está trazendo nesta Casa uma discussão 
importante que são essas coisas que fazem o nosso município crescer. São 
essas situações, desses pedidos né, e a gente quando falei na sessão passada 
sobre você, sobre o Alexandre, sobre a punjancia, o trabalho determinado de 
vocês, porque não é simplesmente né uma ação ou uma palavra que vai 
desconstruir o projeto político, o trabalho político de um vereador, de um 
mandatário, de um Prefeito. Todos nós sabemos das nossas 
responsabilidades e vocês em primeiro mandato estão fazendo um trabalho à 
altura. Por mais que nós não somos compreendidos nas nossas falas, nas 
nossas posições né, mais estamos trabalhando. Porque tem gente que não 
trabalha, que fica lá do lado, não estou dizendo aqui os Vereadores, não 
dizendo os Vereadores, estou deixando bem claro se não a uma distorção do 
que eu falo. Mas não nós, mas existe gente que já foi Vereador, que tentou 
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ser Vereador que sabe e fica só fazendo arruaça, mas proposta mesmo para 
o Governo porque todos nós somos cidadão. Se é cidadão pode trazer 
sugestão não é porque não é Vereador. Então eu acho que essas ações desse 
Plenário, essas reivindicações do Plenário têm também que ir para a 
internet, tem que ta lá, porque é muito fácil hoje entrar e ficar até meia noite, 
uma hora na frente de um computador, porque eu acho que as pessoas não 
têm o que fazer. Eu mu raramente entro, porque os meus as minhas dez, doze 
horas por dia não dá tempo pra mim. Eu queria mais tempo para mim poder 
trabalhar. Então, parabéns fica aqui o meu reconhecimento e já dizendo que 
o Governo já está iniciando um trabalho para melhorar as condições lá do 
CEMIP. Muito Obrigado.  Senhor Presidente: “O requerimento nº 
90,91,92,97 e 100 continua em discussão. Luciano de Oliveira Farias: “Peço 
a palavra Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “Com a palavra o 
vereador Luciano de Oliveira Farias, Bolor. Luciano de Oliveira Farias: 
“Senhor Presidente, Senhoras Vereadoras, Senhores Vereadores, galeria 
aqui presente, imprensa, aos amigos que nos acompanhe através da TV 
Câmara, queria parabenizar é pelos pedidos e dizer que eu penso um pouco 
diferente Senhor Presidente. É nos colocarmos aqui, esses pedidos das Bases 
fixas da GCM, nosso requerimento, requerimento da vereadora Tininha, 
Vereador Akdenis e meu porque eram compromissos de campanha que foram 
colocados no Plano de Governo da atual Administração. Então nós estamos 
cobrando aqui um compromisso que foi feito pela população. Parabéns a 
vereadora Camila pelos pedidos, realmente é isso mesmo, temos que pedir 
melhorias, mas não adianta termos os pedidos, se não forem atendidos pela 
Administração. O importante é que a gente faça os pedidos e a 
Administração atenda né. Veja que a Câmara é a Castia de Ressonância da 
População, a Camila não acordou de manhã e falou assim: Ah eu vou fazer 
esse pedido porque eu acho legal. Não ela deve ter sido cobrada, ela passou 
lá e viu que as pessoas estavam indo andar lá e não estão conseguindo a 
noite. O Alexandre também quando faz os pedidos, faz os pedidos porque 
também é cobrado pela população, porque nós somos cobrado pela 
população e isso nós temos que cobrar de quem tem o poder de executar, que 
é o Poder Executivo. E isso nós fazemos requerimentos, fazemos indicações, 
vinhemos aqui usamos a palavra, falamos, mas discordo quando o vereador 
Professor Paulinho fala das pessoas que tentaram ser Vereadores, 
independente da profissão ou não profissão né, tem o direito de falar da 
nossa cidade. Eu não vou é corroborar com essas palavras porque eu 
entendo que a população, nós temos uma população de Itapevi carente, uma 
população trabalhadora que necessita realmente de todos os aparelhos 
Públicos que necessitam. O parque de Itapevi já foi matéria de 3 ou 4 
campanhas para Prefeito que tiveram em Itapevi. Ah vou construir 2 
parques, 3 parques, vou construir não sei quantos parques e até agora não 



5

vemos nenhum parque na nossa cidade. Esses dias recebi um convite pela 
internet pra ir no parque dos sonhos né da população de Itapevi. Então 
queria parabenizar e dizer que a população tem sim o direito de reclamar, 
independente se trabalha, não trabalha, se é Autônomo, se não é Autônomo, 
se é Empresário, não Empresário, se é Engenheiro, se não é Engenheiro, 
porque nós temos uma população que até bem pouco tempo atrás. Eu sei das 
dificuldades que foi pra mim fazer meu curso superior Senhor Presidente. Eu 
tinha uma padaria no Vitápolis e eu tinha que acordar 5 horas da manhã, 
abrir a padaria e ir para a faculdade depois voltar meio dia e ficar até a 
hora de fechar na padaria. Não Paulo, é que você falou, eu entendo claro, 
fica à vontade eu respeito o Senhor como Vereador, então o Senhor tem o 
meu aparte.Paulo Rogiério de Almeida: “Você sabe a luta que tento eu como 
você e eu te conheci bem jovem, bem pequeno, trabalhei no depósito do seu 
pai, eu comecei com 12 anos vendendo flores na feira. É eu sei realmente 
que é trabalhador, não estou falando da população trabalhadora, estou 
falando de meia dúzia de pessoas que não tem o objetivo. É isso que estou 
falando Vereador, foi nessas pessoas que quis dirigir, não a população, to 
dizendo a meia dúzia de pessoas que não tem o objetivo que ao invés como o 
nosso Presidente falou na outra sessão traga a crítica, mas traga uma 
solução, é isso que quis dizer, não é a populçaõ, não são as pessoas 
trabalhadora como nós, como eu, como você, eu só queria fazer essa ênfase 
pra não gerar mais...Luciano de Oliveira Farias: “Eu entendi, eu entendi, é 
acho que o Senhor que não entendeu o que eu quis falar, que às vezes essas 
pessoas ficam ai falando, são pagas por algumas outras pessoas para ficar 
fazendo isso, é o trabalho dela né, como a gente sabe que acontece né. 
Então, assim é o trabalho da pessoa ficar fazendo isso, recebe par isso né. 
Então não vamos assim trazer essa questão, eu já falei e vou falar novamente 
na Câmara, não vamos diminuir as questões quando se fala política, quando 
se fala política, quando se fala política, quando é que fala que é trazendo 
caos político, não não é isso. Nós somos políticas, eu sou político com muito 
orgulho, graças a Deus eu sou político com muito orgulho...Senhor 
Presidente: “Por favor, por favor, eu queria pedir a galeria, não é permitido 
a galeria não se manifestar, então por favor, por favor não é permitido a 
galeria se manifestar, continue Senhor Vereador....”.Luciano de Oliveira 
Farias: “Acho que a carapuça serviu né Senhor Presidente...Senhor 
Presidente: “Senhor Vereador eu gostaria que o Senhor não provocasse 
Vereador, eu vou lutar para garantir o seu direito de fala, garantir a ordem, 
agora gostaria de pedir ao Senhor que não retrucasse, que não vai 
acrescentar nada. Luciano de Oliveira Farias: “Eu não estou retrucando, Eu 
não estou retrucando ...Senhor Presidente: “Por favor, por favor, aqui não é 
brincadeira não”. Luciano de Oliveira Farias: “O Senhor vai computar meu 
tempo...Senhor Presidente: “O Senhor vai ter o seu tempo...mas por favor, 
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por favor, por favor, por favor o Senhor já falou, por favor que o Senhor não 
se manifestasse porque eu vou ser obrigado a adotar medidas do regimento 
que me manda e então eu não gostaria de fazer isso tá, então por favor, por 
favor, o Senhor pode se inscrever depois na tribuna livre e falar na tribuna 
livre, mas eu gostaria que neste momento respeitasse a palavra do Vereador. 
Então com a palavra o Vereador Bolor, o Senhor tem mais dois minutos.” 
Luciano de Oliveira Farias: “Obrigado Senhor Presidente, é dizer realmente 
que isso, Paulo eu entendi a sua colocação mas acho que nós temos que 
tomar cuidado com isso até porque a Câmara não tenha, não tenha essa 
conotação que faz distinção aqui em relação a essa questão. Como nós 
tivemos ali e eu vou usar a Tribuna para falar na Explicação Pessoal para 
falar, mas é, temos que ter cuidado. Então esses pedidos, parabéns aos 
Vereadores, acho que é isso mesmo, temos que cobrar do Executivo essa 
questão e cobrar realmente depois a feitura disso, nós sabemos hoje a 
pratica de exercícios como é importante pro cidadão, nós temos ais as 
pessoas se utilizando desses espaços físicos. Você vai nos parques das 
cidades vizinhas, ai e você ve a quantidade de pessoas a noite, finais de 
semana que estão ocupando esse espaço, ve pessoas de Itapevi por lá e de 
outras cidades, Jandira utilizando os parques de outros municípios, porque 
não temos espaços adequados. Então é importante isso realmente e as bases 
da GCM aqui a gente tem aqui e eu tenho sempre a parabenizar a guarda 
municipal pelo trabalho que vem fazendo na nossa cidade, porque ocupou 
uma lacuna, existia ai uma questão muito grande, se a guarda teria o Poder 
de Polícia, se não teria o Poder de Polícia, a Constituição acabou tendo uma 
emenda Constitucional que deu a possibilidade disso e a guarda municipal 
vem assumindo essa lacuna que está sendo deixado pelo Estado que é os 
brancos né que tivemos o ano passado com o Comandante da Policia Militar 
tentando aumentar o efetivo dos policiais militares aqui na nossa cidade. 
Então é importante essas bases a gente sabe a segurança que traz nos 
bairros, temos uma base lá no Cardoso, nós sabemos né a sensação de 
Segurança que traz para os comerciantes e para as pessoas que circulam ali. 
Então isso é muito importante. Obrigado Senhor Presidente. Senhor 
Presidente: “Os requerimentos nº 90,91,92,97 e 100 continuam em 
discussão. Ninguém querendo fazer o uso da palavra, o mesmo está em 
votação, os favoráveis permaneçam como estão, APROVADOS. Cláudio 
Dutra Barros: “Questão de ordem Senhor Presidente.”Senhor Presidente: 
“Questão de ordem, Vereador Cláudio Dutra”. Cláudio Dutra Barros: 
“Senhor Presidente, Senhoras Vereadoras, Senhores Vereadores, galeria, 
imprensa presente. Senhor Presidente uma dúvida aqui, o Projeto, o Projeto 
de minha autoria, o Projeto de Lei nº 052/2014 teve veto total do Prefeito, o 
Projeto que trata sobre a questão de Assédio Moral contra os funcionários 
públicos que ele teve veto total do Prefeito, e ele deu entrada aqui no dia 02, 



7

na sessão do dia 02 do 12. Portanto, de acordo com o regimento, é com o 
nosso regimento no artigo nº 243 hoje era para tá incluído na pauta se ele 
não teve ainda manifestação das comissões. Então eu gostaria, eu vi, eu 
percebo que não está na pauta, eu gostaria que Vossa Excelência avaliasse 
está questão junto a Técnica Legislativa.” Senhor Presidente: “Não, não tem 
a parte na questão de ordem, a questão de ordem do Nobre Vereador será 
avaliada, as comissões, os projetos todos estão nas comissões e se ele não 
entrou na pauta de hoje por alguma questão será, tem, já terá que ser 
acrescido na próxima sessão, porque o Veto tranca a pauta. .Cláudio Dutra 
Barros: “Obrigado Senhor Presidente”. Alexandre dos Santo Rodrigues: 
“Questão de ordem Senhor Presidente.”. Senhor Presidente: “Questão de 
ordem, Vereador Alexandre Rodrigues”.Alexandre dos Santos Rodrigues: 
“Senhor Presidente, nobre Vereadores, Vereadores, diante da questão de 
ordem do Nobre Vereador e sabendo da importância desse Projeto e do Veto 
Total que veio do Executivo, nós pedimos um parecer da CONAM pra gente 
estar mais embasado, nós vamos, como é que nós vamos prosseguir com esse 
projeto. Em virtude disso e por isso o atraso, mas na próxima sessão creio 
que esta semana já deve chegar o parecer da CONAM e na próxima Sessão 
nós colocamos, daremos a entrada novamente ao Plenário para deliberação. 
Senhor Presidente: “Obrigado Vereador”. Cláudio Dutra Barros: “Questão 
de ordem Senhor Presidente.” Senhor Presidente: “Questão de ordem ao 
nobre Vereador Cláudio Dutra”. Cláudio Dutra Barros: “Portanto, sendo 
assim Nobre Vereador a pauta está trancada, não podemos votar nenhum 
Projeto hoje”. Senhor Presidente: “Nós votaremos os vetos “Cláudio Dutra 
Barros: “É, mas o que diz o Regimento Doutor Portela, se no prazo de trinta 
dias do seu recebimento, a Câmara Municipal não tiver deliberado sobre a 
matéria vetada, será ela incluída na Ordem do Dia da sessão imediata, 
permanecendo até sua votação final, ou então ela não está na pauta.” 
Senhor Presidente: “Ela não está na pauta, a pauta está trancada para os 
Projetos, não para os Vetos”. Cláudio Dutra Barros: “A pauta pra mim 
Doutor Portela, é tanto de Veto, ela está na pauta, ele é um Veto, ele tranca 
a pauta. “Senhor Presidente: “Ele tranca a pauta para os Projetos de Lei”. 
Cláudio Dutra Barros: “A pauta compreende o que Doutor Portela”. Senhor 
Presidente: “Tudo, tudo mas se eu tirar qualquer Veto estaria trancada a 
pauta”. Cláudio Dutra Barros: “no meu entender artigo 243, se o Senhor 
verificar no artigo nº 243, se no prazo de trinta dias do seu recebimento, a 
Câmara Municipal não tiver deliberado sobre a matéria vetada, será ela 
incluída na Ordem do Dia da sessão imediata, permanecendo até sua 
votação final, permanecendo, quer dizer a pauta está trancada, o Senhor por 
favor dá uma avaliada na Técnica Legislativa, que no meu entender está 
trancada, Obrigado.”. Senhor Presidente: “Eu vou pedir pro Jurídico 
avaliar e se realmente estiver trancada, não votamos nada hoje, não tem 
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nenhum problema.” Paulo Rogiério de Almeida: “Questão de ordem Senhor 
Presidente.” Senhor Presidente: “Questão de ordem ao nobre Vereador 
Paulo Rogiério”.Paulo Rogiério de Almeida: “Eu não vejo ao nobre 
Vereador elencou o artigo 243, ele fala incluído na pauta, mas não fala em 
Veto em trancar pauta, nenhum artigo dentro do nosso regimento que fala 
em trancar pauta, nenhum, eu desconheço qualquer artigo que fale que o 
Projeto tranca pauta, a não ser por costume, se for por costume, tudo bem. 
Não existe no nosso regimento qualquer artigo que diga isso.”  Cláudio 
Dutra Barros: “Questão de ordem Senhor presidente. “Senhor Presidente: 
“Questão de ordem ao nobre Vereador Cláudio Dutra”. Cláudio Dutra 
Barros: “É, veja bem, tem que ter o entendimento do artigo, ele diz o 
seguinte: ele será incluída na Ordem do Dia da sessão imediata, 
permanecendo até sua votação final, ele não está incluído hoje na pauta, ele 
teria que está incluído na pauta Nobre Vereador.... Não mas nós estamos no 
regimento... Independente disso, não mas ele tem que ta na pauta, ele teria 
que ta na pauta hoje...ele, pelo regimento, artigo 243 ele teria que ta na 
pauta hoje, não tem discussão”. Luciano de Oliveira Farias: “Questão de 
ordem Senhor Presidente.” Senhor Presidente: “Questão de ordem ao 
Vereador Bolor”. Luciano de Oliveira Farias: “Queria fazer um acordo no 
plenário, nós temos 300 requerimentos para ser votados, vamos votar esses 
requerimentos e trazer essa discussão na ordem do dia...” O senhor 
Presidente solicitou à senhora secretária que efetuasse a leitura dos 
requerimentos em pauta. Req. 101 autores Camila Godói e Eduardo Sanches 
Casagrande: Solicito Informações do Executivo, junto a Secretaria Esportes, 
se há estudos para a criação de uma quadra de Malha no CEMIP. Req. 102 
autora Camila Godói: Solicito Informações do Executivo, se há estudos junto 
a Secretaria de Higiene e Saúde a instalação de Trocadores infantis em todas 
as unidades de saúde de Itapevi. Req. 103 autora Camila Godói: Solicita 
informações do Executivo junto a Secretaria de Educação, se há estudos para 
implantação de uma quadra de esportes na escola CEMEB BENVINDO 
MOREIRA NERY, na Avenida Pedro Paulino nº 74, Bairro: COHAB I. Req. 
104 autora Camila Godói: Solicito Informações do Executivo, junto a 
Secretaria de Esportes, da possibilidade de uma Academia ao ar Livre na 
Praça Papa João 23, bairro: Vila Dolores. Req. 105 autor Adriano Camargo 
Antônio: Solicita informações do Executivo junto ao Órgão competente, se 
consta no cronograma da municipalidade a pavimentação asfáltica na Rua das 
Goiabas, no Jardim Vitápolis. Paulo Rogiério de Almeida: “Pela ordem 
Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “Pela ordem, com a palavra o 
vereador Professor Paulinho. Paulo Rogiério de Almeida: “Senhor 
Presidente, Senhoras Vereadoras, Senhores Vereadores, eu gostaria de estar 
dando ênfase ao requerimento 103 da Vereadora Camila Godói que é uma 
ação, um pedido né muito importante quando da construção da Cohab, por 
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volta de 1979, 80, nós já tínhamos ali o Benvindo que era uma escola 
Estadual que depois passou pela municipalização, veio ser do município e 
com a construção e a partir do final de 82 e começo de 83, nós tivemos 
ocupação da Cohab, principalmente devido à grande enchente que se deu no 
Vitapolis. Na época era o Prefeito Silas Manoel de Oliveira e ali aquela 
escola era do Estado e tinha uma quadra coberta que é o antigo CIEF que 
hoje é denominado Centro Esportivo Joel Firmino, nosso grande amigo que 
infelizmente nos deixou homenageado pelo Vereador Jorge da Farmácia que 
foi o autor do Projeto e então os alunos estudavam no Benvindo e como não 
tinha tanto transito, atravessavam e estudavam no CIEF. Porém, o CIEF foi 
criado como um apêndice do Benvindo e hoje o CIEF virou um espaço 
esportivo para a cidade. Então, infelizmente as nossas crianças tem um 
pouco de dificuldade, embora o pátio do Benvindo seja grande, ali há uma, 
algumas práticas é, de educação física, alguns professores levam os alunos 
do Benvindo até o CIEF, mas que a gente entende que lá atrás existe uma 
área boa e daria para implantar uma quadra e assim os alunos do Benvindo, 
os 3 turnos, que é de manhã, tarde e noite poderão utilizar esse benefício 
dentro da própria escola. Então parabéns Camila, eu acho que é um pedido 
muito importante para Cohab, assim também os demais que virão, já vi aqui 
que o Chambinho está solicitando, cadê o Chambinho, ah ta ali nosso 3º 
Secretário que está pedindo uma coisa muito importante para o Alto da 
Colina no final da rua Turiaçu com a final da Luis Belli, aquela área é uma 
área nobre e que precisa ser implantado antes que alguém chegue e ocupe 
irregularmente. Então, se lá tivemos um complexo esportivo que é um sonho 
para os moradores da Cohab, de Itapevi, não vai ser só da Cohab, vai ser de 
todos que o espaço é muito bom e nós devemos ocupar essas áreas se não 
ocuparmos, outras pessoas irão ocupar tanto nas áreas nossa, no centro que 
infelizmente por um descuido não hoje não podemos mais ocupar, porque 
infelizmente estão ocupadas irregularmente e nós não podemos nem fazer 
nenhuma ação, a não ser a revitalização das ocupações que estão 
irregulares. Então parabéns Camila, eu espero que a Secretaria de 
Educação colocando no planejamento porque é de fundamental importância. 
Nós temos uma quadra de esportes na escola, uma das maiores escolas do 
município, tem mais de 1.500 alunos naquela escola hoje. Parabéns 
Camila.” Senhor Presidente: “O requerimento nº 101, 102, 103, 104 e 105 
continua em discussão.” Camila Godói da Silva: “Pela ordem Senhor 
Presidente”. Senhor Presidente: “Com a palavra a Vereadora Camila Godói. 
Camila Godói da Silva: “Bom dia, quero aqui cumprimentar a todos os 
Vereadores, Vereadoras, cumprimentar toda galeria presente, cumprimentar 
especialmente meu pai que está aqui presente na sessão e acompanha todas 
as sessões aqui na Câmara, obrigado pela presença. Cumprimentar os 
jornais, imprensa e os telespectadores da TV Câmara. Quero fazer um 
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cumprimento a Secretária de Governo, Doutora Ruth que está aqui 
acompanhando nossa sessão, muito obrigado Doutora pela presença. É, 
Paulo realmente é um pedido lá dos alunos, da direção, dos pais, dos 
professores. Como Vossa Excelência disse, o pátio é bem grande, mas pela 
demanda e número de alunos, nós temos lá recreio o tempo todo né, então 
dificulta essas atividades esportivas no mesmo espaço até devido barulho e 
tem uma área muito boa mesmo, como foi citado pelo Vereador atrás que 
daria uma bela quadra. Eu queria falar também do requerimento 102 que é o 
pedido de uma, uma quadra de malha, uma quadra de malha no CEMIP, 
havia uma quadra de malha até construída pela nossa Ex-Prefeita, Doutora 
Ruth no Rosemeire, mas por algumas adequações ela foi tirada até a pedido 
dos munícipes e hoje os senhores dali, daquela região principalmente os 
aposentados solicitam bastante uma quadra de malha para eles praticarem 
esporte, um momento de lazer também, como o CEMIP tem bastante espaço 
e hoje fiquei feliz com a notícia que à Secretaria de Governo comunicou que 
eles já estão estudando ali para fazer toda reforma da área, a nossa pista de 
corrida, muito importante também, eu acho que é preciso prevenir né 
algumas doenças cardíacas praticando atividades físicas. Minha mãe, utiliza 
bastante o espaço do CEMIP para fazer caminhada, porque nós moramos ali 
pertinho e toda aquela região né, muitas pessoas até estacionam ali perto do 
CEMIP para fazer a caminhada. Então vai ser de muita importância essa 
obra para os munícipes. Se puder colocar no cronograma a quadra de 
malhas que vem sido solicitado pelo Vereador Casão, já tem um tempo né 
Casão que o s moradores procuram até do outro mandato né Casão e ai o 
Casão socializou comigo esse pedido que as pessoas tem procurado ele 
também, e nós compartilhamos aqui do requerimento, pois é ali um pedido 
dos moradores, dos aposentados da região, muito obrigado.  Senhor 
Presidente: “Os requerimentos nº 101, 102, 103, 104 e    105 continuam em 
discussão. Ninguém querendo fazer o uso da palavra, o mesmo está em 
votação, os favoráveis permaneçam como estão, APROVADOS. Cláudio 
Dutra Barros: “Peço a palavra Senhor Presidente.” Senhor Presidente: 
“Com a palavra em nome da liderança do partido, o Vereador Cláudio 
Dutra Barros”. Claudio Dutra Barros: “Baseado no artigo 88 do nosso 
regimento interno, Senhores e Senhoras Vereadoras, Senhor Presidente, 
galeria e imprensa presente, e foram passada até uma ampla discussão aqui 
com relação a essa questão da saúde e nós estamos vendo as manifestações 
nas redes sociais, do povo na rua, ontem eu tive no pronto socorro ontem à 
noite e tava realmente , tá difícil a questão da saúde e diante disso nós 
estamos recebendo denúncias também de que médicos não estariam 
trabalhando, estão recebendo e não trabalhando como foi colocado aqui 
pelo Nobre Vereador Paulo, é na semana passada que os médicos recebiam 
por três plantões trabalhavam um, é, ontem na Rede Record por 
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exemplo....é...é isso....Paulo Rogiério de Almeida: “Senhor Presidente eu 
gostaria de fazer uma questão de ordem, existe na casa algum pedido do 
Partido dos Trabalhadores nomeando o Nobre Vereador líder do partido.” 
Senhor Presidente: “Não, ainda não chego”. Paulo Rogiério de Almeida: 
“Então ele não é líder, se ele não é líder então ele não pode falar Senhor 
Presidente”. Claudio Dutra Barros: “Eu sou líder do meu partido...” Paulo 
Rogiério de Almeida: “O Senhor deve cassar a palavra dele, até porque ele 
não é líder...” Cláudio Dutra Barros: “Isso demonstra Senhores e Senhoras, 
e quero que a TV Câmara grave aqui que demonstra da forma que quando a 
gente vem defender aqui os interesses do povo, a gente é tratado. Então eu 
quero dizer que houve uma denúncia gravíssima na TV Record ontem, onde 
um funcionário disse que os médicos recebiam 36 horas, trabalhavam 6 na 
TV Record. Nós estamos colocando aqui a disposição dos Senhores 
Vereadores, autoria de quatro Vereadores, eu, a bancada do PSD, nós 
estamos colocando à disposição dos Senhores Vereadores baseado no artigo 
76 e 77 para gente criar um CEI. Nós precisamos de 6 assinaturas, nós 
estamos colocando aqui a disposição dos Senhores e Senhoras Vereadores 
pra não dizer que nós não estamos dando esse encaminhamento. Então ta 
aqui nós temos um pedido de CEI para gente investigar o que está 
acontecendo, é, nós precisamos saber a quanto tempo que esses médicos não 
estavam batendo, é o ponto biométrico. Nós ouvimos da boca do Promotor 
que foi ele que cobrou da Prefeitura que implantasse. Eu e o Vereador Bolor 
ouvimos isso da boca do Promotor. Então portanto, nós somos Vereadores, 
nós temos o direito der saber o que está acontecendo, nós temos o direito, a 
Lei Orgânica nos permite isso. Então não tente cecear aqui o meu direito, 
ninguém vai calar a minha voz com truculência, com agressividade tentando 
me interromper, tentando usar subterfúgios, ninguém vaia calar, intimidação 
pra mim é zero.   Paulo Rogiério de Almeida: “Senhor Presidente, pela 
liderança eu gostaria falar, pela liderança do Partido Verde, no qual eu 
tenho certeza que essa Casa tem ciência disso”. Senhor Presidente: “Com a 
palavra pela liderança, o Vereador Paulo Rogiério de Almeida”. Paulo 
Rogiério de Almeida: “Deixar bem claro, disse a semana passada e volto a 
dizer, jogo de palavras, jogo de palavras que querem fazer situações 
adversas. Estarei publicando esse final de semana, estarei fazendo essa 
semana uma nota explicativa no jornal para esclarecer o que foi falado a 
semana passada, porque um ponto, uma virgula muda com certeza um texto, 
muda uma frase. O que eu falei, volto a falar, foi de forma genérica e 
nenhum momento eu disse tal lugar, tal fato está ocorrendo. Porque a 
denúncia precisa ter a origem, precisa ter o fato gerador e nenhum desses 
momentos eu apresentei esse tipo de coisas, foi foi uma ampliação do 
entendimento que o Nobre Vereador Bolor na época teve. Então se o Senhor 
que está dizendo que eu disse, o Senhor está mentindo aqui no Plenário, 
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quero deixar bem claro o Vereador Claudio está mentindo. Quando disse 
que eu fiz uma denúncia, deixar bem claro isso e Senhor Presidente eu cobro 
do Partido dos Trabalhadores que ele indique o seu líder até porque o 
Partido dos Trabalhadores, o aqui na Câmara dos Vereadores de São Paulo, 
quantas CIs foram abertas, é do PT também, em Osasco é do PT também. 
Então é muito fácil tacar pedra, mas olhe o escândalo que está lá em 
Brasília. É uma vergonha nacional o que aconteceu em Brasília e a maioria 
é do Partido dos Trabalhadores, é compincha, são tesoureiros e hoje, hoje o 
Brasil vai ser passado a limpo, se Deus quiser nós vamos ver o nome 
daqueles que roubaram a Petrobras e não só a Petrobras, tem outras 
empresas que saíram. Ai nós vamos ver se o Partido dos Trabalhadores veio 
realmente lutar pelo Brasil, luta para o povo brasileiro ou para outras 
situações. É muito fácil vir aqui e jogar pedras e esquece que o Vice Prefeito 
é do Partido dos Trabalhadores. Então eu não entendo e ai vou cobrar o meu 
Prefeito de que lado está o Partido dos Trabalhadores em Itapevi, é a favor 
do Governo ou é contra o Governo, está aqui para defender o povo ou quer 
fazer política, porque tá chegando eleição o ano que vem e não fez nada em 
dois anos e quer ganhar só na palavra enganando o povo e nós iremos e eu 
sou candidato a Vereador de novo, como todos nós. Nós iremos buscar o 
voto porque nós sabemos e consentimento do nosso trabalho. Eu tenho 23 
anos de vida pública, 23, não é um mandato, estou no 3º mandato com muito 
orgulho, agora não aceito vir aqui e colocar palavra nas bocas das pessoas 
que não falaram e muito admiro também Senhor Presidente, é ir para uma 
campanha, trabalhar na campanha, levar o nome do candidato e depois de 
dois anos. Puxa vida parece que descobriu à América, descobriu a 
Republica, tudo está errado, nada acontece, vai lá em 2013 e vê se fez 
alguma coisa, procure lá em 2013, procure aqui os discursos de 2013 
parabenizando, procure 2014 os discursos parabenizando e uma pessoa 
pode ter uma posição num ano e no outro ano mudar. Veja o mandato 
passado, veja lá então Senhor Presidente. Eu quero deixar bem claro, que o 
Partido Verde, eu Inácia, Roberto iremos cobrar do Prefeito qual é a 
posição do Partido dos Trabalhadores em Itapevi, ou ele são Governo ou são 
contra o Governo.”Cláudio Dutra Barros: “Questão de ordem Senhor 
Presidente...Senhor Presidente: “Não, questão de ordem é dúvida 
regimental…porque ele pediu para falar pela liderança como Senhor pediu 
para falar pela liderança do Partido... qual o artigo, olha vou falar algumas 
coisas para os Senhores...os Senhores não vão bagunçar a minha sessão, não 
vão, não vão, não vão, já bateram boca, já se ofenderam, então chega, vocês 
já bateram boca e se ofenderam, chega vocês não vão, não vão, vocês não 
vão bagunçar a minha sessão, vocês não vão bagunçar a minha sessão, 
vocês não vão bagunçar a minha sessão, na semana passada.....Cláudio 
Dutra Barros: “Eu fui chamado de mentiroso...”Senhor Presidente: “Na 
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sessão passada eu fui chamado de leviano e nem por isso…”Cláudio Dutra 
Barros: “Doutor Portela eu fui ofendido, eu fui chamado de mentiroso…o 
Senhor vai ter que provar, eu vou trazer aqui a fala do Senhor dizendo que 
os médicos queriam receber 36 horas e receberiam…tá gravado…está 
gravado…tá na sessão...tá sessão…”Senhor Presidente: “Por favor, por 
favor, Senhores Vereadores, Senhores Vereadores, corta os microfones... é 
por isso que nós estamos instalando, vamos instalar um sistema na Câmara 
que os microfones será deliberado pela Presidência, vai ter um painel e a 
Presidência que vai liberar, porque eu vou dizer uma coisa pro Senhores, é... 
tenho muita paciência, sou muito calmo, quero conduzir com tranquilidade, 
mas, mas vir aqui, primeiro que estamos discutindo requerimento, nós 
estamos discutindo requerimento, ai o Vereador vem e em exige o artigo 88 e 
eu permito, mas diz aqui, a juízo do seu Presidente, eu poderia ter negado a 
palavra para os dois e não neguei. Agora não vão bagunçar a minha sessão, 
não vai. Então peço a Senhorita Secretária que continue lendo os 
requerimentos em pauta.  Cláudio Dutra Barros: “Questão de ordem Senhor 
Presidente...Senhor Presidente: “Questão de ordem do Nobre Vereador”. 
Cláudio Dutra Barros: “Gostaria de se inscrever na Explicação Pessoal”. 
Senhor Presidente: “Inscreva o Nobre Vereador...” Paulo Rogiério de 
Almeida: “Gostaria de se inscrever Ordem do Dia e na Explicação 
Pessoal”. Senhor Presidente: “Eu só quero dizer uma coisa aos Senhores, 
principalmente as pessoas que estão nos assistindo pela TV Câmara que 
talvez, vocês que estão de longe não entendam muito a dinâmica das coisas 
aqui....perfeito não tem problema....não tem problema....não tem 
problema...não tem problema faça, esse também vai ser um problema, é 
superado por este painel que nós iremos instalar, você vai se inscrever daí, 
você vai ter o  seu terminal, você se inscreve e ai acabou essa de quem foi 
primeiro, de quem foi segundo. Parece que somos crianças, mas às vezes  
não sei se estamos no pré primário, sabe é umas coisas pequenas e estava 
explicando para os Senhores, principalmente para os Senhores que está nos 
assistindo pela TV Câmara, é, há uma reportagem, houve uma reportagem 
da TV Record e lá se fez uma enuncia, se uma pessoa fez uma denúncia de 
costas e a reportagem eu sei que para descontento de algumas pessoas 
mostrou que está tentando solucionar os problemas da saúde de Itapevi e 
que o problema não está exclusivamente na saúde, o problema é mais sério e 
também está no fato de que o Governo Federal para cada R$ 12,00 de que o 
município aplica na saúde, o Governo Federal que leva R$ 70% dos 
impostos, aplica R$ 1,25, continue com a leitura. Anderson Cavanha: 
“Questão de ordem Senhor Presidente...Senhor Presidente: “Questão de 
ordem do Nobre Vereador Cláudio, Anderson Cavanha, Bruxão do Taxi”. 
Anderson Cavanha: “Senhor Presidente baseado no artigo 88 também eu 
gostaria de manifestar como líder do PR.”. Senhor Presidente: “A juízo do 
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Presidente eu permito...” Anderson Cavanha: “Senhor Presidente, Senhoras 
e Senhores Vereadores, aos amigos que nos assistem através da TV Câmara, 
imprensa presente, a galeria presente, quero cumprimentar nossa Secretária 
de Governo, Doutora Ruth, o Antero, Presidente da Associação dos 
Deficientes e todos que nos assistem através da TV Câmara. Senhor 
Presidente, eu acho que quem viu ontem a reportagem não tem dúvidas de 
que o Governo está realmente procurando solução, agora o que é 
inadmissível essas pessoas querendo usar as redes sociais, facebook, 
whatsapp para degrinir a imagem de quem realmente luta pelo povo. Eu 
acho que quem viu a sessão, quem viu pela TV Câmara viu que a votação 
não foi uma instauração de um CI, foi um requerimento verbal do Nobre 
Vereador Bolor e que destorceram isso nas redes sociais de que nós fomos 
contra a abertura dessa CI. Então é inadmissível essas pessoas que se 
ocultam atrás de uma, de um computador que se chamado de fake, que não 
tem a coragem de com a cara, igual nós temos de pôr a cara na rua, porque 
eu estou na rua, ontem eu estava na rua, minha mãe estava sendo 
questionada, meu pai estava sendo questionado e não é isso que está 
acontecendo Vereadores. Eu acho inadmissível as pessoas quererem degrinir 
a nossa imagem através de um fake. Então que seje bem claro de que quem 
assistiu a reportagem viu inclusive nem me lembro lá o nome do 
apresentador, não é de minha... é o Godinho meu ele foi bem claro, não quer 
trabalhar pede demissão, que realmente os médicos estão se recusando o 
ponto eletrônico é fato, é a única cidade da nossa região que implantou  a 
biometria, realmente isso é fato, agora o problema na saúde, quem assistiu o 
fantástico no domingo, viu a saúde a nível de Brasil, viu a saúde no Rio de 
Janeiro, viu postos de saúde com goteiras, viu postos de saúde sem 
infraestrutura nenhuma. Nós aqui estamos no céu perante a essas pessoas, o 
próprio Pastor Portela relatou aqui que o filho dele precisou de uma 
emergência de um hospital de Tatuapé e foi atendido no corredor. Então não 
vamos querer falar que hoje só Itapevi, é como o nosso Ex-Presidente, 
Professor Paulinho falou, até o ano passado era tudo mil maravilha, todo 
mundo elogiava o Governo, agora porque está faltando um ano, um ano e 
meio para as eleições, está começando as disputas eleitorais. Eu acho que 
está bem claro para a sociedade, nós temos sim Professor Paulinho que 
noticiarmos, nos defender, porque eu também estava no pronto socorro esses 
dias, sábado eu estava pôr lá e pra cá também. Então nós estamos 
trabalhando, o Governo, a Doutora Dalva foi muito feliz na entrevista dela 
para a Record, ela, ela colocou tudo que o Governo está fazendo, eu acho 
que falta também aqui o Governo divulgar um pouco mais o que está 
fazendo, porque está sendo feita várias ações que não está sendo divulgada e 
eu aqui também como líder do PR eu cobro o meu Prefeito Jaci Tadeu que 
cobre do seu Vice Prefeito aposição do PT municipal de Itapevi, ou ele é 
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situação ou oposição, ou que o Senhor Vice Prefeito venha usar a tribuna 
dessa Casa e se manifeste se o PT municipal é situação ou oposição, porque 
lá fora ele fala que é situação, aqui o Vereador do PT é oposição. Então 
vamos ter que resolver está situação. Então eu como líder do PR cobro do 
nosso Prefeito que ele fale com o seu Vice Prefeito que ele venha nesta Casa 
se manifestar, obrigado Senhor Presidente. Senhor Presidente: “Muito 
obrigado...” Antônio Carlos de Paulo: “Senhor Presidente”. Senhor 
Presidente: “Questão de ordem do Nobre Vereador…é dúvida regimental 
Vereador…o Senhor quer falar como líder do seu partido” Antônio Carlos 
de Paulo: “Não sou líder e nem fui indicado ainda....Senhor Presidente: 
“Qual é a sua dúvida regimental...”Antônio Carlos de Paulo: “Gostaria de 
comentar sobre…” Senhor Presidente: “Não...não questão de ordem é dúvida 
regimenta Vereador, se inscreve na ordem do dia e o Senhor fala...” Antônio 
Carlos de Paulo: “O Senhor pode inscrever por favor, então por gentileza, 
nós vamos pedir para o PSC indicar o líder, nosso parceiro Chambinho né 
para ser líder nós poder...manifestar.” Senhor Presidente: “Essa Casa 
aponta a presença do Vereador Akdenis Mohamad Kourani...é”. Luciano de 
Oliveira Farias: “Questão de ordem Senhor Presidente....Senhor Presidente: 
“Questão de ordem do Vereador Luciano de Oliveira Farias, Bolor...já ouvi 
indicação…já ouvi…perfeito, com a palavra a juízo do seu Presidente, e 
estou....Luciano de Oliveira Farias: “Mais uma vez...dá para aumentar um 
pouquinho aí…mais uma vez Senhor Presidente citou um afala que eu aqui 
na sessão passada e eu quero aqui, e usei a palavra equivocadamente tá...eu, 
eu peço desculpas ao Senhor, a palavra que eu queria usar era 
injusto…mas...”Senhor Presidente: “Nos jornais, nos jornais eles não 
colocam pedido de desculpas, lá ponhe ofensas...” Luciano de Oliveira 
Farias: “Nos jornais...realmente...é verdade...mas infelizmente foi falado, já 
foi falado e não tem como mais voltar, mas quero me retratar com o Senhor. 
Quero dizer Senhor Presidente que nós assinamos o requerimento de CI do 
Vereador, dos Vereadores do PSD, porque nós entendemos que não tem 
problema nenhuma investigação. Se está sendo feito as situações que precisa 
ser reparada, não tem porque ter medo de investigação nenhuma. Essa 
questão que se coloca que São Paulo, Barueri, Jandira. Então vamos nos 
contentar, vamos comparar com Angola, então vamos comparar com a 
África, vamos contentar com o sistema de saúde, vamos contentar com o 
sistema de saúde que tem lá, vamos trazer médicos sem fronteira pra cá 
também. Porque se esse é o problema, é simples, a saúde que está aqui em 
Itapevi. Porque São Paulo tá horrível, São Paulo tá horrível, Itapevi tem que 
ser ruim também é. Jandira tá ruim, Itapevi tem que ser ruim também meu. 
Então assim, acho que a gente não pode realmente, isso a gente tem que 
trazer para população essa vontade de se indignar que a população não 
pode perder é quando se coloca é questão que é política, é eleição ou deixa 
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de ser eleição. Eu já falei aqui na sessão passada, nós ainda temos um 
processo longo pela frente. Quero cumprimentar o Maico aqui, Maico Leite 
é assessor do Vereador, é Alex da Academia lá de Osasco. Parabéns pela 
votação que ele teve a Deputado, Maico mande o nosso abraço lá pro 
Vereador, dizer que é muito simples então a gente se contentar com isso e 
pronto. Acabou é, vamos contentar, saúde tá péssima mas em Jandira tá 
ruim também ou em São Paulo tá ruim também. Então vamos nos contentar 
aqui com o que tá pronto. Itapevi tem um povo pacifico, um povo 
trabalhador que não vai querer fazer como né, aconteceu esse final de 
semana no pronto socorro que a pessoa chegou 8 horas da manhã, quando 
era 20 horas da noite não conseguiu né. Manter o seu equilíbrio emocional e 
acabou quebrando o pronto socorro e foi preso né, por questão de realmente 
não aguentar. O Cláudio me falou aqui, no pronto socorro que é, chegou no 
pronto socorro não tinha atendentes não, tinha dois atendentes para uma 
multidão de pessoas, pra levar as fichas pros médicos para trazer, perderam 
fichas no meio do caminho. Então assim não somos nós que tamos criando 
caos na saúde, caos político na cidade em relação a isso como se coloca, 
nosso teatro aqui na Câmara Municipal como foi colocado, é infelizmente a 
gente tá vivendo uma tragédia né, queremos estar numa comedia, mas 
estamos vivendo uma tragédia aqui no teatro da cidade, o teatro da Câmara 
Municipal onde colocou que todos os Vereadores são atores nesse teatro né. 
Então Senhor Presidente quero dizer que mais uma vez tenta se diminuir a 
questão, tenta se trazer a questão política pra uma questão que é de 
importância para a cidade. Nós não tamo, estamos aqui simplesmente, há 
quantos anos nós viemos apontado, mesmo sendo situação, ou sendo agora 
oposição, viemos apontando as questões de saúde como é, um aparte como 
poderia ser resolvido com gerencia, com gerencia se resolve 60% dos 
problemas de saúde Anderson, e nós viemos apontando isso aqui há bastante 
tempo, sou vereador há 18 anos agora tá, a gente conhece um pouco como se 
faz a questão Administrativa da cidade. Nunca fui, nunca participei de 
Governo nenhum apesar de ter sido convidado, apresar de sido convidado, 
apesar de ter sido convidado pra participar do Governo, mas nunca 
participei do Governo nenhum, nunca participei da questão Administrativa, 
administrei a Câmara com muito orgulho Presidente tem e eu sei do trabalho 
que isso implica pro Senhor hoje, o Senhor hoje por ser Presidente da 
Câmara não pode advogar mais, mas tem pessoas que acham que isso aqui 
não é trabalho, isso aqui não vale nada. Ser Vereador não é nada no 
município, o povo me ortogou 2.485 pessoas me ortogaram um mandato 
para tá aqui falando em seu nome. Então Senhor Presidente eu quero dizer 
aqui, nós assinamos, somos favoráveis numa investigação, fala se dá 
biometria mas a quanto anos foi instalado a biometria na cidade de Itapevi.  
Vocês têm esses dados ou não, vocês sabem disso Senhores Vereadores, faz 
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muito tempo que foi instalado a biometria no município, só os médicos não 
colocavam lá o dedo, só os médicos, outros funcionários da Prefeitura, todos 
eram obrigados a ter o controle biométrico de entrada e saída. Tanto no 
pronto socorro, como nos outros departamentos, você pode rodar pelos 
departamentos com o controle biométrico. Então Senhor Presidente acho 
que a gente tem que trazer uma questão realmente nós tivemos com o 
Promotor, o Claudio falou disso e o Promotor falou…”Senhor Presidente: 
“Seu tempo Vereador, seu tempo esgotou...”Luciano de Oliveira Farias: 
“Senhor Presidente, o Senhor não cobrou de ninguém...Senhor 
Presidente...”Senhor Presidente: “Seu tempo esgotou, encerra por 
favor...”Luciano de Oliveira Farias: “Vinte segundos, vinte segundos, um 
minuto pra mim concluir...” Senhor Presidente: “O Senhor tem um minuto. 
“Luciano de Oliveira Farias: “Obrigado Senhor Presidente dizer que é 
realmente é, foi colocado, o Promotor falou que foi uma sugestão dele que o 
médico também utilizasse da biometria porque se já existia a biometria na 
Prefeitura, porque os médicos não, não eram obrigados a colocar, a fazer o 
controle biométrico de entrada e de saída. Então como ouve a denúncia 
ontem no pronto socorro, um funcionário que foi claro e teve a sua 
identidade preservada, mas colocou que os médicos trabalhavam 6 horas e 
ganhavam por 36, foi passado na Record. Então assim acho que são 
questões Senhor Presidente que a gente precisa avaliar e com mais 
profundidade. Não vamos aqui trazer, tentar desestabilizar isso ou aquilo ou 
trazer, diminuir essas questões com questão política ou não. Nós somos 
políticos, nós fazemos políticas ou então desista de ser Vereador, desista de 
ser Prefeito né e cada um vai fazer política e muito obrigado. Senhor 
Presidente: “Tá bom, muito obrigado Vereador...eu, eu só um segundo, eu 
gostaria de dizer Vereador Bolor, quando as vezes cito outras cidades, 
porque o nosso sistema, é um sistema único de saúde, então é por isso que 
cito outras cidades né, não para justificar, é porque o sistema do Brasil é 
sistema único de saúde...o líder do PSB também a juízo do seu Presidente, eu 
vou lhe conceder 5 minutos e pro Senhor não vou dar o sexto minuto tá. 
Alexandre dos Santos Rodrigues: “É retaliação com o PSB...” Senhor 
Presidente, o Senhor não cobrou de ninguém...Senhor Presidente...” Senhor 
Presidente: “É retaliação...” Alexandre dos Santos Rodrigues: “É retaliação 
Senhor Presidente…então tá bom ...Senhor Presidente...é, a cada dia nessa 
casa eu me espanto mais o que é ontem não é hoje, o que se cobra ontem não 
se cobra hoje. Até entendo que todos nós e tem uma palavra do Senhor 
Vereador Bolor que é idiotice não mudar de opinião uma coisa assim né 
Bolor, que o Bolor falou, nós temos que mudar sim de opinião quando é pra 
melhor, mas quando é para pior. Já ouvi nesta Casa em 2013 quando fiz 
alguns questionamentos e não estava num palanque político, utilizando desta 
Casa como palanque político que eu deveria, foi falado diretamente pra mim, 
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o Alexandre tem que decidir se é Governo ou oposição. Eu ouvi diretamente 
numa sala de reunião e ai eu me espanto quando eu vejo as pessoas 
mudarem de atitude, mudarem de postura, isso é normal eu me pergunto, 
isso é normal as pessoas terem esse tipo de atitude ou pense em interesses 
próprios e não tem coragem de colocar e expor isso a público. Eu me 
espanto Nobre Presidente quando algumas pessoas ou alguém quer expor 
essa Casa, quer expor os demais Vereadores por que nós, por mais que nós 
não sejamos um exper dentro do regimento, até porque ele tem várias 
alterações durante as Legislaturas. É nós sabemos um pouco e sabemos da 
necessidade para entrar com uma CI, o que devemos fazer, mas algumas 
pessoas ficam tenteando expor os demais Vereadores, ficam tentando 
colocar palavras na boca de outros Vereadores, ficam tentando como o 
Senhor mesmo falou, citou outras cidades mas eu entendo quando o Senhor 
citou a demais cidade referente a essa CIs criadas, ficam discussão dias após 
dias e o que chega até o povo nada, nenhuma resposta. Eu cobro Senhor 
Presidente pra que essa Casa é, para Essa Casa, não um ou outro para de 
expor os demais Vereadores para depois ficar a tarde e o resto da noite 
dentro do, dos seus recintos fazendo críticas ou distorcendo o que aqui é 
falado, porque ó problema não é dar liberdade para as pessoas falarem que 
todos nós, todos cidadãos tem o direito de falar. Massa não podemos é ser 
levianos, levianos de ouvir uma coisa e expor outra para a população e 
colocar que tem dez Vereadores que é contra o povo. Eu não sou contra o 
povo, eu sou povo, mas aí há pessoas que querem ganhar eleição ou fazem 
palanque político na hora errada porque o problema da saúde, nós temos 
que trazer solução, nós temos que brigar para trazer melhorias, como a 
Vereadora Camila e nós estávamos conversando. Nós corremos atrás e 
trouxemos emendas para o centro de referência da saúde da mulher, 
trouxemos emendas e pedimos a ampliação do horário do Ame para poder 
atender até as 22 horas e aos abados. Tudo isso, são atitudes, ações para 
melhorar a saúde da nossa cidade, não para ficar utilizando um microfone 
nessa casa para fazer bagunça e desdendo dos demais Vereadores. Aqui 
agora nós temos que ter responsabilidade com a nossas palavras, nós temos 
que tomar cuidado e fiquei contente com a Secretária da Saúde com a 
reportagem que ela deu ontem, mostra que é profissional, ela não mostrou 
que está aqui por acaso, está aqui para ajudar a melhorar a nossa saúde. 
Não vou dizer que Itapevi é o céu, é maravilhoso, mas que melhorou muito 
nos últimos dez anos. Que tende muito a melhorar, porque tem um trabalho 
sério sendo feito. Nós temos defeito, nós temos que reconhecer quem temos 
defeitos, nós temos que reconhecer, que nós somos falho e não vamos 
fazemos tudo que está apara ser feito, tudo que seria ser feito nós estamos 
fazendo, tudo o que podemos fazer tudo que o que esse Governo pode fazer, 
está fazendo e esse caos que estão levantando na saúde, que estamos tendo 
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um problema. Sim, esse caos, esse caos aparentemente porque tão usando 
como palanque político, tão usando de palanque oportunistas essa é a 
palavra. Algumas pessoas são oportunistas para querer se aparecer ao invés 
de fazerem trabalho, ao invés de ir para rua trabalhar, ire atrás do Governo 
do Estado, do Governo Federal, ir atrás de recursos para a nossa saúde, a 
nossa educação e tantas outras áreas que precisamos melhorar. Agora nós 
temos que tomar cuidados com essas palavras, tomar muito cuidado, porque 
é para, é que eu fui questionado referente, nós fomos questionado referente 
ao Projeto do Veto Senhor Presidente, eu acho, sabe porque a Comissão de 
Justiça pediu um parecer, sabíamos da necessidade desse Projeto entrar em 
virtude do que aconteceu no ano passado, sabendo se é verdade ou não, teve 
um assedio que deveria ter sido investigado pela polícia e nem sei como está 
isso na parte Jurídica lá, nessa parte aí, mas foi bem colocado pelo PT, 
porque assim era o PT que estava envolvido nessa situação. Então, é por isso 
pedimos que, que fosse encaminhado ao CONAM para gente pedir um 
parecer para ficar mais claro, par agente dar transparência e mostrar pro 
povo que não estamos aqui para trazer problema, nós estamos aqui para 
ajudar a resolver os problemas da nossa cidade, para ajudar a melhorar a 
vida do nosso munícipe, muito obrigado Senhor Presidente”. Senhor 
Presidente: “Mais algum líder, é muita liderança”. Cláudio Dutra Barros: 
“Questão de ordem Senhor Presidente...é dúvida regimental Senhor 
Presidente...”.Senhor Presidente: “Pois não Vereador...como o Senhor fez... 
mas como o Senhor fez, o Senhor fez encaminhamento e discutiu 
politicamente e discutiu politicamente Senhor Vereador....Ah...Ah Vereador 
pelo amor de Deus, pelo amor de Deus, o Senhor fez, fez encaminhamento, o 
Senhor fez encaminhamento....mesmo tempo fez discurso Vereador, Ó ai 
despreza a inteligência da gente é demais...não...todos, todos os Senhores 
sabem ler, eu não preciso ler, todos os Senhores sabem ler, eu não vou ficar 
aqui, eu não vou ficar aqui Vereador cedendo a capricho de ninguém, eu 
respeito demais todos os Senhores Vereadores...quero dar um tratamento 
igual a todos, inclusive Vereadora, é, a Senhora pode controlar o tempo, a 
Senhora vai ver que eu não desrespeito ninguém quanto ao tempo entendeu. 
Eu, eu me...a Senhora faz o que quiser, eu não desrespeito ninguém quanto 
ao tempo, agora ficar atendendo a capricho também é demais, nossa 
população não merece isso, essa Casa não merece isso, entendeu. Então nós 
não vamos, nós não vamos ficar, controlar ao tempo...talvez, talvez no 
passado, no passado se fez, mas não faço e quero procurar a não 
fazer...quero dar um tratamento igual a todos, tenho as minhas opiniões 
políticas e o meu lado, tenho posição política, mas aqui eu tenho que tratar 
todos da mesma forma. É o que procuro fazer então é.…finalmente senhorita 
Secretaria continue lendo os requerimentos que continua em pauta para 
discussão e votação por favor”.Req. 106 autor Ivonildo Andrade da Hora: 
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Requer ao Governo Municipal a junto à Secretaria de Planejamento, aos 
cuidados do Sr. José Américo Pereira Leite, informações se já consta no 
cronograma da municipalidade o início das obras do Complexo Esportivo, na 
área situada ao lado direito da Avenida Luiz Belli e Rua Turiaçu, no bairro 
Alto da Colina-Itapevi. Req. 108 autora Camila Godói: Solicito Informações 
do Executivo junto a Secretaria de Educação, se há estudos para instalação de 
rampas para acessibilidade aos deficientes físicos na escola CEMEB Dona 
Floriza Nunes de Camargo localizado na Praça XV de Novembro, S/N - 
Jardim Rainha. Req. 109 autora Camila Godói: Solicito Informações do 
Executivo junto a Sabesp se há estudos para implantação de encanação para o 
abastecimento de água tratada no bairro Monte Serrat.Req. 110 autores 
Camila Godói e Eduardo Sanches Casagrande: Solicito Informações do 
Executivo, se há estudos junto a Secretaria de Educação para a instalação de 
uma creche no bairro Ambuitá. Req. 111 autora Camila Godói: Solicito 
Informações do Executivo junto a Secretaria Planejamento e Infraestrutura e 
Serviços Urbanos, se há estudos para instalação de rampas para 
acessibilidade aos deficientes físicos nas calçadas em frente as Unidades 
Básicas de Saúde do Município. Paulo Rogiério de Almeida: “Pela ordem”. 
Senhor Presidente: “Com a palavra o Professor Paulo Rogiério de Almeida”. 
Paulo Rogiério de Almeida: “Senhor Presidente, Senhora e Senhores 
Vereadores, galeria presente, que me chama atenção aqui é o requerimento, 
é são dois aqui, parabenizar o Ivanildo que eu já falei a propositura que ele 
está pedindo lá no Alto da Colina, parabenizar mais uma vez a Camila é, o 
Eduardo Sanches Casagrande. Porém, o artigo, o requerimento 108 que fala 
sobre a acessibilidade de deficiente físico ao CEMEB Floriza Nunes de 
Camargo e também nas unidades é, de saúde como está o artigo 111. Quero 
cumprimentar nosso Presidente da ADI, Antero Gomes que é o Presidente da 
Associação dos Deficientes de Itapevi, um Conselho que foi criado em 2009 
de autoria, de minha autoria, criamos o Conselho Municipal da Mulher e o 
Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência e de lá pra cá, a gente tem 
visto o quanto este Conselho tanto da mulher como da deficiência vem 
atuando. Parabéns Antero pelas suas ações e eu quero aqui agradecer a 
Doutora Ruth que na época era nossa Prefeita e sancionou essas duas leis 
que partiram daqui desta Casa. São ações como essas que demonstram a 
nossa preocupação com a nossa população. Eu estive há uns quinze dias 
atrás na escola Floriza junto com a equipe gestora, professora Patrícia e lá 
nós estamos tendo alguns alunos que foram incluídos nesse programa de 
inclusão, não só lá, mas em outras escolas também. Mas precisamente na 
escola que nós estamos aqui sendo relatado, nós temos uma cadeirante e 
essa menina ela precisa fazer algumas locomoções nas atividades lúdicas 
que se tem no período escolar, que ela tem que estar lá e está tendo uma 
certa dificuldade dela de estar indo para o pátio, indo para outras 
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dependências da escola. Então isso é muito importante e nós temos que 
mostrar a Secretária, a necessidade que ela inclua no orçamento dentro da 
escola para que a gente possa garantir a entrada da criança na escola, a 
permanência e a condição dela poder se locomover como os demais na 
escola, não é, não adianta incluirmos a criança numa escola regular e não 
dar as condições necessárias principalmente físicas. Então parabéns Camila, 
você que é Professora, pela sua preocupação e eu vejo que também na área 
da saúde nós precisamos melhora e muito. Porque, porque tudo é uma 
evolução, quem vive há dez anos em Itapevi tem uma visão, quem vive cinco 
tem outar visão, quem nasceu aqui como eu tem outra visão, se vocês 
olharem o primeiro loteamento regular que foi implantado que regularizou 
na gestão da Doutora Ruth em 2010 foi o Parque Suburbano. Ele é de 1940 e 
agora em 2010 que a Doutora Ruth, depois de muitas promessas, muitas 
situações, levaram o povo uma situação de instabilidade, de enganação. Eu 
lembro num período na década de 90 que se teve até o local ali na rua da 
feira na Alzira, Alzira, sei que é Alzira, o sobrenome eu não me lembro, na 
rua da feira...Alvira Alfelia, Ofélia não é isso... tinha até um local para 
regularização, todo mundo foi lá, foi um movimento que enganaram todo 
mundo. Levaram dinheiro e não regularizaram. Essa cidade tiveram pessoas 
espertas, pessoas que em época próxima de eleição cria situações né. Então 
o Parque Suburbano mudou sensivelmente, a Ruth, a Doutora Ruth 
pavimentou todas as ruas sem nenhum custo apara a população, porque 
outrora fazia pavimentação e se cobrava. Então essa é a mudança que 
queríamos em 2005 e que graças a Deus naquela época nós não precisamos 
do PT para ganhar a eleição, nós demos um banho no PT, foi muito bom e 
graças a Deus, e o que sinto é que aonde o PT entra atrapalha muita coisa. 
Infelizmente, infelizmente, eu tenho essa, esse sentimento. Parabéns a você 
Vereadora, parabéns e eu digo a você mais uma vez, você está no caminho 
correto, você vai ter um grande futuro político nesta cidade, já está tendo 
porque você é consciente, você é responsável, você é bem acima d tudo como 
diz o Vereador Alexandre, você é do povo, você faz para o povo você não usa 
o povo, muito obrigado.” Ivonildo Andrade da Hora: “Pela ordem”. Senhor 
Presidente: “Continua em discussão os requerimentos 106, 108, 109, 110 e 
111, com a palavra o autor do requerimento 106, o Vereador 
Chambinho.”Ivonildo Andrade da Hora: “Senhor Presidente, Senhoras e 
Senhores Vereadores, galeria presente, imprensa, queria cumprimentar aqui 
a nossa Secretária de Governo, Doutora Ruth, o meu amigo Wesley 
Batatinha, o Eli Martins, o Anderson, a Marcela Pacheco, Valdeci e peço 
que me perdoe algumas pessoas que, Samuel critico, algumas pessoas que 
não estou lembrando o nome. Gostaria de salientar a importância do 
requerimento 106 de minha autoria de 2015 que no ano de 2013 que quando 
assim como Vereador, entrei com a solicitação do Prefeito que fizesse uma 
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área de lazer lá no bairro Alto da Colina, aonde nós temos uma área muito 
ampla e ele comigo foi visitar o local e viu que há necessidade. Então ele 
conseguiu uma verba do Governo Federal e deixou decretadas que a 
Secretaria que lá seria um Complexo Desportivo e no final doa no de 2013 
eu obtive informações dos Secretários que no ano de 2014 seria dado 
iniciado, dado início a essas obra e no ano de 2014 eu fiz mais uma vez a 
esse pedido e enfim começou lá a terraplanagem, muito feliz mas eu tinha 
levado a informação lá para aquele povo no ano de 2014 seria dado início, 
mas fizeram a terraplanagem para nos alegrar. Então eu venho no ano de 
2015 agora solicitando informação se há um tempo determinado, uma data 
especifica para que de início a essa pra, para tirar o anseio daqueles 
munícipes que, tanto anseio por essa melhoria e desde já peço aos Nobres 
pares que vote favorável e o meu muito obrigado.” Senhor Presidente: 
“Continua em votação os requerimentos 106, 108, 109, 110 e 111”. Antônio 
Carlos de Paulo: “Pela ordem.” Senhor Presidente: “Com a palavra o 
Vereador Antônio Carlos de Paulo, Toni da gente”. Antônio Carlos de 
Paulo: “Senhor Presidente, Senhora Secretária, todos os Vereadores, 
Vereadora, Senhora Secretária de Governo, TV Câmara, todos presente. 
Quero assim nessa manhã parabenizar o meu companheiro de partido, o 
meu amigo Chambinho Andrade da Hora, quero dizer que você está sendo 
um guerreiro ali né e fico feliz porque esporte também é saúde. Parabéns”. 
Senhor Presidente: “Continua em discussão os requerimentos 106, 108, 109, 
110 e 111, de autoria dos Vereadores Chambinho, Camila Godoi, Eduardo 
Sanches Casagrande estão em discussão, com a palavra o Vereador 
Alexandre Rodrigues, líder do PSB.”Alexandre dos Santos Rodrigues: 
“Muito obrigado Senhor Presidente, eu também não poderia deixar de 
parabenizar o meu amigo companheiro Chambinho, por esses requerimento 
106, gostaria também, como eu tenho um pedido de 2013, 2014 que fala do 
mesmo teor, inclusive estou com o requerimento 159 que fosse retirado de 
pauta e se o Vereador assim permitir, fosse apensado ao do Vereador que a 
numeração tá primeiro que a minha para que juntos possamos trabalhar 
muito, não só pelo Suburbano, como moro lá no Suburbano, não só você 
pelo Alto da Colina, mas por todo a  nossa cidade, principalmente pelo nosso 
povo que tanto necessita de Vereadores sérios que façam trabalhos digno de 
respeito com a população e que não fique só usando palavras só para se 
promover e sim atitudes como essa Chambinho, Parabéns e muito 
obrigado.”    Senhor Presidente: “Qual o número do 
Requerimento.”Alexandre dos Santos Rodrigues: “159, Senhor Presidente 
apensar ao 106”.Senhor Presidente: “Peço a Técnica Legislativa, a 
Secretaria que...atenda o pedido, continua em discussão os requerimentos 
106, 108, 109, 110 e 111”. Camila Godoi da Silva: “Peço a palavra Senhor 
Presidente”.Senhor Presidente: “Com a palavra a Nobre Vereadora Camila 
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Godoi”. Camila Godoi da Silva: “Quero cumprimentar novamente os Nobres 
Vereadores, galeria aqui presente, telespectadores da TV Câmara, quero 
dizer e agradecer aqui Professor Paulinho pelas palavras, muito obrigado 
Professor, realmente esse é o meu desejo, é a minha dedicação, trabalhar 
pelo povo dessa cidade, arregaçar as mangas e fazer um trabalho árduo, sei 
que não é fácil, que nem tudo acontece no tempo e da forma que a gente 
quer, mas a gente vem lutando e bem como disse o Alexandre, a cidade já 
progrediu bastante e o nosso desejo é que continue progredindo e fiz o 
pedido da rampa como foi aqui explanado pelo Professor devido a essa 
cadeirante, a família solicitou e  também  aos moradores ali do,  das 
proximidades que tem reclamado dessa situações dessas, dos alunos que tem 
a necessidade no Floriza e  pedi também  as rampas de acesso nos postos de 
saúde para que facilite a entrada de cadeirantes nos postos de mães, muitas 
vezes com carrinho de bebe, idosos nas entradas dos postos e fico muito feliz 
de ouvir as suas nobres palavras Vereador Professor Paulinho, porque com 
a sua experiência, ouvi isso é um grande elogio, fico muito contente por esse 
reconhecimento. Eu espero também que o povo dessa cidade e eu tenho 
certeza que as pessoas são inteligente s e hoje, é não tem vendas nos olhos, 
é, hoje nós vemos ai tantas manifestações e as pessoas reivindicando os seus 
direitos. Então a gente vê que a população acordou e eu quero que a 
população de Itapevi saiba da boa vontade que esta Casa tem em ajudar por 
parte de todos os Vereadores aqui presente, eu vejo os Vereadores 
empenhados, eu vejo os Vereadores com vários pedidos, eu vejo os 
Vereadores visitando, eu vejo os Vereadores é sugerindo, é eu Vejo os 
Vereadores nas reuniões cada um empenhado ali com as suas 
reivindicações, as vezes com o seu bairro com pedidos. Então é muito triste 
ver ações muitas vezes por parte de outros Vereadores ou como disse o 
Vereador Bolor, por pessoas pagas para isso, ações no facebook, na internet 
ai eu digo diminuindo Vereadores desta Casa. Eu como Professora, o 
Vereador Alexandre como Professor nos batalhamos muito, muito mesmo 
nas eleições, nós ajudamos sim o Deputado Estadual Marcos Neves a ser 
eleger e na primeira reunião conosco após s ser Deputado, ele se prontificou 
a ceder alguma s emendar aqui para Itapevi e não vou negar a você s que 
como professora eu tinha, eu tenho muitos anseios em relação a educação 
que é a minha área, mas vendo a necessidade do município nós pedimos 
melhorias para a saúde. Nós pedimos o Centro de Saúde de Referência da 
mulher que vai atender a saúde da mulher, nós pedimos melhorias da saúde 
lá pro posto de saúde no Rosemeire, nós pedimos melhorias lá pro posto de 
saúde do Bela Vista, quantos emendas voltadas para a saúde e nós somos 
professores e eu tenho muitos projetos em pró da educação. Então eu não 
trabalho pela saúde, eu vejo lá no facebook , ah porque votaram contra a 
população, como votaram contra a população, ninguém aqui votou contra a 
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população, o que nós temos é opiniões diversas e os Vereadores tem que 
respeitar isso, propôs uma ação e eu não concordo, não concordo porque , 
tá aqui a Secretária de Governo e eu gostaria de solicitar publicamente  a 
Secretária trazer aqui a Secretária  de Saúde, para dar explicações aos 
nobres Vereadores  como ela fez ontem na Record publicamente. Eu como 
sou da base do Governo tenho acesso a Secretária de Governo e como todos 
os Vereadores aqui podem ter, todos os Vereadores aqui podem solicitar 
uma audiência, uma reunião com o Prefeito,com a Secretária de Saúde, 
como eu tenho interesse eu fui até a Secretaria  conversei com ela, conversei 
com a Secretária de Governo e eu tive as explicações necessárias em relação 
a saúde e sei que está sendo feito um trabalho em prol disso. Agora se algum 
Vereador tem dúvida, ele tem o mesmo direito e tem sim o direito e ninguém 
aqui está diminuindo o pedido de nenhum Vereador de fazer CEI, mas tem 
sim respeitar as opiniões de outros Vereadores e sim...sim...quer que eu 
empresto...”Senhor Presidente: “Só mais um minuto, porque esgotou o 
tempo”.Alexandre dos Santo Rodrigues: “Senhor Presidente eu sinto que o 
Senhor está de marcação comigo, todas as vezes, aliás as poucas 
vezes...”Senhor Presidente: “Não perca tempo Vereador brigando comigo, 
fale não perca tempo...”Alexandre dos Santo Rodrigues: “As poucas vezes o 
Senhor tenta me boicotar...o Senhor tirou até o meu raciocínio tá vendo... o 
Senhor tirou o fio da ninhada, mas para ficar claro Vereadora é que essas 
reuniões que vamos até a Secretária de Governo, Secretária de Saúde, a 
gente correndo para levar soluções juntos , nós resolver o problema, isso 
não dá palanque político, isso tem que aparecer, tem que mostrar que está 
fazendo barulho e não que sesta tentando resolver o problema da saúde, o 
problema é não ir atrás da Secretária de Governo, Secretária de Saúde, só 
para poder concluir.”Camila Godoi da Silva: “Acho que o Senhor tem razão 
Senhor Vereador, porque tem várias ações que nós estamos realizando, que 
nós estamos investigando, então aprece que as pessoas querem fazer 
politicagem por meio da internet, dizer que nós somos a favor do povo e você 
é contra. Então eu quero deixar bem claro aqui que eu vejo empenho nos 
colegas Vereadores em também dizer que estou muito empenhada em prol da 
saúde, mostra com clareza, mostrar as emendas que o Vereador Alexandre 
Rodrigue e eu trouxemos para o município em prol da saúde, sendo que eu 
sou Professora. Então eu gostaria de esclarecer isso, deixar claro que nós 
estamos lutando arduamente pela saúde, conversamos na semana passada 
com o Vice Governador, Márcio França, pedimos a....a ampliação do 
horário do atendimento do Ame, pedimos também a atenção do HGI com as 
transferências também. Então nós temos trabalhando, temos muitas vezes ido 
a Assembleia buscar emendas com o Vice Governador e solicito tambem, 
acho que a bancada do PT deveria fazer a mesma coisa né, buscar soluções 
do Governo Federal, emendas né....”Senhor Presidente: “Muito obrigado 
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Vereadora” Alexandre dos Santo Rodrigues: “Questão de ordem Senhor 
Presidente...”Senhor Presidente: “Questão de Ordem do Vereador Alexandre 
Rodrigues…Dúvida Regimental.”Alexandre dos Santo Rodrigues: “Senhor 
Presidente...Com certeza, eu consigo ler e interpretar o que está escrito 
Senhor Presidente, eu não leio à tona, à revelia e depois não sei e quero 
distorcer o que está escrito um artigo, no outro, obrigado... Só para deixar, 
minha questão de ordem Senhor Presidente é para que as indicações sejam 
encaminhadas a quem de direito a vendo o avançar das horas, não vai dar 
tempo delas serem lidas.” Senhor Presidente: “Quero colocar a apreciação 
do Nobre Vereador em votação, as indicações serão encaminhadas 
INDICAÇÃO: Nºs 310 a 313 e 315 a 327/2015…os requerimentos nº 106, 
108, 109, 110 e    111 continuam em discussão. Ninguém querendo fazer o 
uso da palavra, o mesmo está em votação, os favoráveis permaneçam como 
estão, APROVADOS. Req. 112 autor Adriano Camargo Antônio: Solicita 
informações do Executivo junto ao Órgão Competente, se há estudos para 
implantação de Academia ao Ar Livre, na Vila Santa Flora. Req. 113 autora 
Camila Godói:  Solicito Informações do Executivo junto a Secretaria de 
Planejamento se há possibilidades de firmarmos um convenio para a 
construção da Secretaria de Cultura do Município de Itapevi. Req. 114 autor 
Adriano Camargo Antônio: Solicita informações do Executivo junto ao 
Órgão competente, se há projeto para melhoria da iluminação pública na Vila 
Santa Flora. Req. 115 autora Camila Godói: Solicito Informações do 
Executivo junto a Secretaria de Higiene e Saúde se há possibilidades de 
disponibilizar uma Unidade Móvel de Atendimento Odontológico nos 
bairros. Req. 116 autora Camila Godói: Solicita informações do Executivo 
junto a Secretaria de Planejamento e Secretaria de Higiene e Saúde, se há 
previsão de entrega da USF no Jardim Briquet, a População. Paulo Rogiério 
de Almeida: “Pela ordem...pela ordem.”Senhor Presidente: “Com a palavra 
a Nobre Vereadora Tininha”.Erondina Ferreira Godoy: “Obrigado 
Presidente, obrigado Professor, quero aqui cumprimentar a todos, a galeria 
presente, é parabenizar a Professora Camila pelo pedido da USF aqui do 
Briquet, o Jorge sabe como o povo cobra né muito sobre as unidades, mas 
dizer que nós temos que estar atento para alguma s coisas, como por 
exemplo, não adianta abrir mais unidades de Saúde, mais PSFs, se o que a 
gente tem aqui dentro não está funcionando, vai lá no Rainha hoje e vê se 
alguém consegue pegar dipirona, pega Dona Rita, num pega né Dona Rita 
por que a gente sabe, nós estamos lá dentro e estamos vendo, vai no PS do 
Cardoso pra vê se você consegue, tem, não tem gente, sabe porque  gente eu 
estou com receita a semana inteira do pessoal que seta reclamando que está 
indo atrás e não tem,  não tem remédios nos postos de saúde para pegar. As 
pessoas que tem problemas cardíacos estão sofrendo, as pessoas que tem 
problemas de pressão alta não encontram remédios na saúde. Então assim, é 
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muito lindo, eu parabenizo, realmente nós temos que abrir mais, mas 
também temos que cobrar que funcione o que estão aqui dentro, porque não 
está funcionando. Então não adianta, isso o que estou falando, vocês 
Vereadores podem ir lá e comprovar, não tem. Ontem eu passei com a 
munícipe e nós não conseguimos pegar. Então é uma vergonha né, então 
assim alertar também e dizer aqui que em nenhum momento, nenhum 
Vereador aqui desrespeitou os nobres colegas, cada um tem uma opinião, eu 
respeito a opinião de cada um. Cada um faz o que quer, nós somos livres dos 
nossos pensamentos e das nossas atitudes.Cada um foi. Foi designado para 
fazer o que quer, ninguém é obrigado a fazer nada e nós respeitamos isso, 
não fomos nós que começamos o aue nas internets. Então assim jornais 
noticiaram, vê primeiro antes da gente trazer à tona esses problemas da 
saúde. Então assim, é, vocês também estão falando isso dos jornais, é 
liberdade de expressão. Se eles têm o direito de noticiar, nós somos 
cobrados. Eu, Vereador Tico, Vereador Gordo como eu disse na sessão 
passada, nós fomos citados várias vezes no facebook por causa do PS do 
Cardoso, porque o PS do Cardoso ficou fechado, porque os do Cardoso não 
tinha médico. Então nós temos que fazer a nossa parte, temos que cobrar. 
Agora assim, me fala assim vocês têm o mesmo direito que nós. Nós 
solicitamos uma audiência pública quando Bolor, Faz dois anos que o 
Prefeito não atende a gente, nós fizemos Doutora Ruth, três ofícios para o 
Jaci Tadeu e nenhum teve resposta, ele não atende. Agora se ele atende 
vocês, parabéns, ótimos, nós não estamos sendo atendidos, nós tentamos 
uma audiência com ele para falar daquele problema da Escola Estadual do 
vitapolis, e nós não conseguimos até hoje, nós fizemos três ofícios, tá 
protocolado aqui, posso mostrar pra vocês ele não atendeu a gente Doutora, 
ele não atendeu a gente. Então assim nós estamos aguardando, assim se 
algumas pessoas têm acesso parabéns, nós não temos esse acesso. Então eu 
só queria deixar bem claro, é, e parabenizar a Vereadora pela iniciativa, 
porque é isso mesmo, trazer emendas, cobrar, é, está tudo certo Camila, 
vocês estão fazendo o papel maravilhoso. Você e o Alexandre, são dois 
jovens, tem trazido muitas emendas sim, é a população vê isso, porque você 
tem o seu reconhecimento sim na rua, o Alexandre também pelos méritos 
deles, são dois jovens batalhadores e estão ai iniciando e começaram com 
uma Excelência grande, nem parece que é seu primeiro mandato e você tem 
uma voz muito ativa aqui dentro da Câmara. Parabéns, continue assim, mas 
nós não podemos esquecer dos buracos que tem, a gente traz a melhoria, 
mas também temos que ver os buracos que falta, muito obrigado.” O 
vereador Paulo Rogiério de Almeida solicitou questão de ordem na 
possibilidade de tirar dúvidas sobre a regulamentação do estacionamento. O 
presidente consultando a Lei Orgânica do Município informa que não haverá 
Ordem do Dia pelo fato da pauta estar trancada. O presidente informa aos 
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vereadores sobre o estacionamento da Câmara Municipal de Itapevi. O 
senhor presidente informou que não haverá a Ordem do Dia, depois 
suspenderá a sessão por 10 (dez) minutos, no qual o senhor presidente irá ler 
os esclarecimentos da Secretária de Saúde. Passou-se para a Tribuna Livre, 
no qual usou da palavra os senhores Cícero Duarte e José Miguel Silva 
Lima. A sessão está suspensa por 15 (quinze) minutos. Retomado os 
trabalhos, o senhor presidente solicita ao senhor secretário Ad hoc que faça a 
chamada dos vereadores. Adriano Camargo Antonio “ausente”; Akdenis 
Mohamad Kourani–“presente”; Alexandre dos Santos Rodrigues –“ ausente”; 
Anderson Cavanha–“ ausente”; Antonio Carlos de Paulo–“ ausente”; Camila 
Godói da Silva–“ ausente”; Claudio André Carvalho Almeida–“ ausente”; 
Claudio Dutra Barros–“ presente”; Eduardo Sanches Casagrande – “ausente”; 
Erondina Ferreira Godoy - “presente”; Inácia Maria Nunes dos 
Santos–“ausente”; Ivonildo Andrade da Hora–“ ausente”; José Lemes 
Jorge–“ ausente”; Julio Cesar Portela-“ presente”; Paulo Rogiério de Almeida 
– “ausente”; Luciano de Oliveira Farias–“ presente”; Roberto Borges de 
Miranda–“ausente”. O senhor presidente informou que não havendo número 
regimental vigente sob a proteção de Deus, declarou encerrada a presente 
sessão, da qual, para constar, lavrou-se a presente Ata que submetida à 
apreciação do Plenário, será considerada aprovada, recebendo as assinaturas 
do Presidente e Secretário. 
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